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Az Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ)
közreműködésével az egészségügyi rendszer egész

területére kiterjedő, átfogó fejlesztési programok valósultak
meg európai uniós támogatással. 

Az OKFŐ által valóra váltott projektek eredményeinek pozitív
hatásai mind a teljes lakosság körében, mind az

egészségügyi dolgozók életében jelentős változásokat
hoztak. 

A kiadvány a programok közül a 
„Pszichiátriai ellátórendszer strukturált fejlesztése”

elnevezésű projekt eredményeit mutatja be.

pályázati és projektkoordinációs 
igazgató

Srágli Attila
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A PROJEKT
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HÁTTERE
A PROJEKT

Magyarország mentális egészségügyi ellátórendszere túlterheltségének legfőbb
oka a személyzethiány. A megoldás érdekében a mentális egészségügyi
ellátórendszer újjászervezése megkülönböztetett figyelmet kapott a projektben,
amelynek a Biztonsági Pszichiátria kialakítása mellett további pillérei az Országos
Mentális, Ideggyógyászati és Idegsebészeti Intézet - Nyírő Gyula Kórház D épület
pszichiátriai és addiktológiai osztályainak és a Heim Pál Országos
Gyermekgyógyászati Intézet két épületének felújítása, átalakítása, továbbá a
Péterfy Kórház - Rendelőintézet pszichiátriai, krízisintervenciós és toxikológiai
osztályainak fejlesztése volt.

A Biztonsági Pszichiátria új szegmenset képvisel a hazai mentális egészségügyi
ellátásban, azonban Nyugat-Európa számos országában évtizedek óta a
sürgősségi pszichiátriai ellátás sarokköve, az ön- és közveszélyes magatartást
tanúsító pszichiátriai betegek speciális ellátási igényeinek megfelelve. A mentális
betegséggel rendelkező és erre az ellátási formára szoruló betegeket aktív
pszichiátriai osztályról, kifinomult beutalási kritériumrendszer keretében
gördülékenyen jegyzik elő. Áthelyezésük az OMSZ közreműködésével történik.    
A kezelés a legtöbb esetben 4-6 hétig tart. A Biztonsági Pszichiátrián történő
ellátást követően területi akut osztályon folytatható a kezelés.



CÉLJA
A PROJEKT

Hazánkban új ellátási formaként Biztonság Pszichiátria kialakítása, amely

Többek között terápiás foglalkoztató helyiségek kialakítása a kiemelkedően
kedvezőtlen infrastrukturális körülmények között működő osztályokon a
komfortfokozat emelése érdekében.

Az infrastrukturális feltételek javítása, az ellátás színvonalát érintő
egyenlőtlenségek csökkentése.

A pszichiátriai ellátások minőségének javítása és az azokhoz való hozzáférés
megkönnyítése.

tehermentesíti a pszichiátriai osztályokat a szokásos kezelésekre
nem reagáló agresszív betegektől,

biztosítja a violens magatartású betegek azonnali elkülönítését, a
gyors és szakszerű diagnózis felállítását, és adekvát kezelését,

felszereltségében megfelel a szigorú biztonsági standardoknak.

A hazai pszichiátriai ellátórendszer megerősítése.

A lakosság mentális egészségi állapotának javulása.



FŐ ELEMEI
A PROJEKT

Biztonsági Pszichiátria kialakítása 

A Biztonsági Pszichiátria 2200 m2-en, szigorú biztonsági standardoknak
megfelelően épült fel. Építészeti és orvosszakmai koncepcióterve szerint
ingerszegény, alulstimuláló környezetben 30+2 ágyon 24 órás folyamatos
megfigyelés alatt történik az indulatos, veszélyeztető magatartást tanúsító betegek
gyógyítása elsősorban gyógyszeres kezelés révén, de rendelkezésre áll
művészet-terápia, csoportos pszichoterápia is. Amennyiben szükséges, 2x1 ágyon
az átmeneti elkülönítés is kiemelt figyelmet biztosít. A kezelés várható időtartama
2-6 hét, mely a területileg illetékes nyílt osztályokon folytatható. A feladat
biztonságos ellátásához olyan környezet kialakítására és a humánerőforrás
speciális kiképzésére volt szükség, amely a legmagasabb szakmai szinten
biztosítja a személyre szabott terápiát komplex állapotfelmérés- és
kockázatbecslés alapján, ezáltal lehetővé válik a gyógyulás és a jövőbeli rizikó-
minimalizálás. A Biztonsági Pszichiátria a biztonságosság és a terápiás környezet
elvárásait egyesítve, a szökésveszély figyelembe vételével, a személyes
szabadságot, az önálló életteret, az emberi méltóságot is biztosítja. Közvetlen
haszna pedig a teljes mentális ellátórendszer minőségének és
teljesítőképességének javítása, ami fokozza a lakosság biztonságérzetét, és az
ellátórendszerbe vetett bizalmát.

Országos Mentális, Ideggyógyászati és Idegsebészeti
Intézet - Nyírő Gyula Kórház



Az OMIII-Nyírő Gyula Kórház pszichiátriai épületének és addiktológiai osztályának
infrastrukturális fejlesztése közvetlenül javítja az intézet szakmai ellátásának
minőségét, hatékonyságát. Az A, B, C, és D osztályok 4 pesti kerület és a pilisi
járás területén élő felnőtt korú lakosság akut és rehabilitációs ellátását, valamint
pszichoterápiás és ambuláns kezelését biztosítja. Az addiktológiai osztály a
legnagyobb olyan terápiás intézmény az országban, ahol a világon ma igazoltan
létező hatékony terápiás formák mind elérhetőek. Továbbá III-as progresszivitású
intézményként Magyarország egész területéről lát el klienseket, major pszichiátriai
kórképek, káros szerhasználat (alkohol, drog) és a viselkedészavarok teljes
spektrumában. Az osztályokon a kezelés pszichoterápiás jellegű, önkéntes alapú
és a beteg által igényelt keretek között is működik. A Nyírő Gyula Kórház
addiktológiai osztályán a hatékony terápiás formák mind elérhetőek. Egyedülálló
ellátásokat is végez, mint pl. a terhes drogfüggő kismamák, vagy a szerencse-
játékosok kezelése. Itt zajlik az ország magas kockázatú szenvedélybetegei
terápiájának jelentős része és az addiktológus szakemberképzés valamennyi
elérhető formája. Magasan képzett stábja a felépülés-központú kezelések
országos koordinációját végzi.

Az Országos Mentális, Ideggyógyászati és Idegsebészeti
Intézet ‒ Nyírő Gyula Kórház Addiktológiai és Pszichiátriai
tömb épületének infrastrukturális fejlesztése közvetlenül
javítja az intézet szakmai ellátásának minőségét.





A Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet Delej utcai Gyermek- és
Ifjúságpszichiátriai Osztály jelenleg szakambulanciát, nappali szanatóriumot, akut
felvételes- és rehabilitációs részleget működtet, 15 aktív és 15 rehabilitációs
ággyal. A 15 aktív ágyon folyik a sürgősségi és akut ellátás. A pszichiátriai osztály
részeként működő egységben átalakítási munkálatok elvégzés szükséges. A
sürgősségi- és biztonsági pszichiátriai (HiSec) feladatok ellátására felkésztett
fekvőbeteg osztály hatékony és betegbiztonsági szempontoknak megfelelő
működéséhez nélkülözhetetlen az infrastruktúrában illeszkedő vizsgáló- és kezelő
egységek kialakítása. 

Gyermek- és Ifjúságpszichiátriai
Osztály felújítása

A Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati
Intézetben végzett infrastrukturális
fejlesztés  közvetlenül javítja a gyermek-
és ifjúság-pszichiátriai osztályok szakmai
ellátásának minőségét.

Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet

Az átalakítással-felújítással a két szinten mindösszesen 431 négyzetméteren
kialakításra került 7 db HiSec szintű pszichiátriai kezelő-vizsgálóhelység, valamint
7 db konzultációra alkalmas helység. A területet kettéválasztása elősegíti a
betegek biztonságos diagnosztizálásának feltételét, tekintve a korosztálybeli és
súlyossági szempontokra. A teljes területen egy zárt láncú video megfigyelő –
biztonsági rendszer, továbbá a komfortzóna növelése érdekében egy VRF klíma
rendszer került telepítésre a szükséges számú beltéri egységgel.



Eszközpark fejlesztés

A Országos Mentális, Ideggyógyászati és Idegsebészeti Intézet - Nyírő Gyula
Kórház valamint a Péterfy Kórház Pszichiátriai osztály és Krízis intervenció
valamint Klinikai Toxikológiai Osztályainak informatikai, diagnosztikus- és terápiás
eszközpark fejlesztése valósult meg.

Nyírő Gyula Kórház Péterfy Kórház

1 575 db eszköz 1 196 db eszköz

25 db infokommunikációs eszköz
60 db orvosi gép-, műszer

590 db mobília
900 db kórházi textília

125 db infokommunikációs eszköz
185 db orvosi gép-, műszer

646 db mobília
240 db kórházi textília



Képzés-workshop

A projekt vállalta, hogy a biztonsági pszichiátria személyzetének agresszió -,
és konfliktuskezelési képzést szervez. A képzésben fejlesztőként és képzőként
részt vevő kollégák által kifejlesztett „Agresszió-, és konfliktuskezelési tovább-
képzés a biztonsági pszichiátria munkatársai részére” című SZTK-A-3384/2022
nyilvántartás számú, 20 pontos szabadon választható elméleti továbbképzés
sikeresen lezárult, 52 szakápoló részvételével. 

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik a biztonsági pszichiátriai ellátás
területén a kurációs-rehabilitációs tevékenység érdekében eredményesen
használnak szakmai alap-, és speciális kommunikációs technikákat. Képesek
felismerni és értékelni a krízishelyzeteket, eredményesen reagálni veszélyeztető-,
és közvetlen veszélyeztető magatartású páciens ellátása során. A speciális tudás
és eljárásrend, melyet az agresszív pszichiátriai betegek sürgősségi ellátása során
gyakran a TEK is foganatosít, gyakorlatilag a két szakma közös metszéspontján
helyezkedik el. A felkészülés során olyan gondolkodási algoritmusokat sajátítottak
el a résztvevők, melyek kritikus helyzetben segíti az ismeretek a helyes, de
mindenekelőtt a tudatos alkalmazását.

A projekt keretében továbbá szakmai ismeretbővítés érdekében összesen 252 fő
részvételével 8 workshopot szerveztünk, ahol az egészségügyi dolgozók aktuális,
a szakmai munka minőségét növelő témakörökben folytathattak eszmecserét.



HATÁSA
A PROJEKT

A Biztonsági Pszichiátria új, önálló egységként hiánypótló és példaértékű a hazai
pszichiátriai ellátásban. Tehermentesíti a teljes ellátórendszert és végső soron a
személyzet képzésével egy összeszokott, felkészült csapatot alkalmaz. A
Biztonsági Pszichiátria a biztonságosság és a terápiás környezet elvárásait
egyesítve, a szökésveszély figyelembe vételével, a személyes szabadságot, az
önálló életteret, az emberi méltóságot is biztosítja. Közvetett haszna pedig a teljes
mentális ellátórendszer minőségének és teljesítőképességének javítása, ami
fokozza a lakosság biztonságérzetét, és az ellátórendszerbe vetett bizalmát.

Az Országos Mentális, Ideggyógyászati és Idegsebészeti Intézet ‒ Nyírő Gyula
Kórház Addiktológiai és Pszichiátriai tömb infrastrukturális fejlesztése közvetlenül
javítja az intézet szakmai ellátásának minőségét. A Péterfy Kórház-Rendelőintézet
Pszichiátriai osztály és Krízis intervenció valamint Klinikai Toxikológiai Osztály
informatikai, diagnosztikus- és terápiás eszközpark fejlesztése is megvalósult.

A Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézetben végzett infrastrukturális
fejlesztés szintén közvetlenül javítja a gyermek- és ifjúságpszichiátriai osztályok
szakmai ellátásának minőségét.

A fejlesztések eredményeképpen 
javul a kezelések hatékonysága és az ellátás színvonala

mindhárom centrumban.
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